

为挣学费,她做了好几份家教

章丘女孩张庆莲为照顾家庭,志愿报的都是省城高校



为了赚学费,张庆莲在村里做家教,一天安排得满满的,她只有抽中午的时间到地里帮母亲浇地。 本报记者 李钢 摄

都说“穷人的孩子早当家”,济南章丘18岁的阳光女孩张庆莲就是这样一个“早当家”的孩子。九岁时,张庆莲的父亲意外去世,原本活泼的她变得有些内向,但乐观阳光依旧。“从那时起,我就知道只有好好学习,才可能照顾好妈妈。”在去年的高考中,她考出了605分的好成绩,但为了方便照顾妈妈,张庆莲报考的全是省内的高校。

文/片 本报记者 李钢

做完家教,马上下地干活

7月17日中午时分,济南异常闷热,在阳光下站一会儿,就会汗流浹背。18岁女孩张庆莲正顶着烈日,浇灌她家仅有的几亩玉米地。

“我下午还要做家教,只能抽中午这段时间,帮妈妈一起浇地。”当天,记者在济南市章丘市辛寨镇仪张村见到张庆莲时,她刚做完家教,赶到地里帮她妈妈步兆芳一起浇地。

安管道、挖沟、送水……张庆莲熟练地完成浇地的每个步骤。如果没人说,谁都不会相信,眼前这位女孩,是名

刚刚参加完高考的学生。

在去年的高考中,张庆莲考出了605分的好成绩。如果是在别的家庭,这或许会成为庆祝和放松的资本,可张庆莲却不得不为挣自己的学费而辛苦忙碌。

“家里就我妈妈打点零工,再就是种了这点地,根本没钱交学费,我只能自己想办法。”为了挣学费,张庆莲也想过填完志愿到外地打工赚钱,可想到上大学后就会离开母亲,她最终还是选择了在家里做家教赚学费。

为了能多赚点钱,张庆莲不得不尽量多做几份家教。“早上8点到11点半,下午1点半到5点,晚上6点到7点半,都

安排了给人辅导。”张庆莲说,由于自己今年的高考成绩在村里很好,所以村里不少孩子愿意请她当家教。

母女俩互相“报喜不报忧”

“我这就要到外地上大学了,真不放心她们。”虽然性格很乐观,但对母亲的爱,张庆莲却并不善于表达。趁着妈妈出去的一会儿,张庆莲告诉记者,现在自己最不放心的就是自己的妈妈和妹妹。

“我妈这些年不容易,现在我长大了,该我好好照顾妈妈和妹妹了。”张庆莲说,为了能方便照顾家里,她在报志愿

时,几乎报的全是济南的高校,“我报考了山财大、济大、山建大等几个学校,这样方便回家照顾她们。”

谈起进入大学后的打算,张庆莲说,除了要好好学习外,她还会积极参加勤工俭学,争取自己解决自己的所有生活和学习费用,“有时间我也会参加些公益活动,回报社会对我的帮助。”

“孩子虽然不怎么向我表达什么,但她一直很懂事。”看着女儿离开的身影,步兆芳说,孩子对她也是报喜不报忧。“每次开家长会,她都会给我写信,里面都是写好的方面。”女儿的懂事,让步兆芳既感到欣慰又很心酸。

重症监护室里的“高堂礼”

新郎刘俊7年捐款20万元,并悉心照顾重病母亲,爱心感动新娘

19日上午,在德州临盘油田,新郎刘俊和新娘刘敏举办了一场简单的婚礼。刘俊是山东省滨海公安局基地分局科通派出所的一名民警,7年来,他默默向贫困儿童和老人捐款近20万元,母亲患重病后,他更是悉心照顾重病的母亲,他的爱心也打动新娘刘敏。

婚礼前一天,这对新人来到胜利油田中心医院重症监护室,向病床上的妈妈行“高堂礼”。“妈妈,儿子明天要结婚了。”刘俊和刘敏对着病床上的母亲深鞠一躬,感谢母亲的养育之恩。这时,不能说话的母亲也在为儿子感到高兴。

本报记者 聂金刚 马志勇



18日,婚礼前一天,新郎刘俊和新娘刘敏来到胜利油田中心医院重症监护室,向病床上的母亲行“高堂礼”。 本报记者 任小杰 摄

母亲病床上见证儿子幸福时刻

18日下午,身穿警服的刘俊带着身着婚纱的新娘刘敏来到胜利油田中心医院重症监护室,19日,两人将在德州老家举办婚礼。母亲躺在病床上不能出席婚礼现场,可刘俊和刘敏都想让母亲见证他们人生的重要时刻,分享他们的幸福和喜悦。

进入病房后,刘俊熟练地拿起棉签,蘸上水,然后湿润一下母亲的嘴唇,因为母亲得病不能喝水,嘴唇很干。新娘刘敏也没有闲着,帮着为老人按摩腿部。两人边照顾母亲,边告诉她婚礼的情况。

“妈妈不能去婚礼现场,我们就过来行礼。”在对母亲进行了一番照料后,新郎新娘郑重地给母亲行了个大礼,感谢母亲的养育之恩。然后刘俊握住

妈妈的手,亲吻了一下妈妈的额头。虽然老人得了多发性脑梗死,不能清楚地发音,但见到儿子终于结婚了,明显很高兴。

“刘俊很孝顺,任何对他母亲的病情有帮助的方法,他都不会放过。”胜利油田中心医院急诊科副主任秦晓凤说,去年医院就下了病危通知书,刘俊没有放弃,一直悉心照顾。刘俊的母亲去年有一段时间回家疗养,刘俊为了能照顾好母亲,专门向医生护士学习了护理,还购买了呼吸机、制氧机。

“一有时间他就会到院照顾妈妈。”新娘刘敏介绍,刘俊平时忙于工作和照顾母亲,甚至没有时间拍婚纱照。去医院前,刘俊才抽时间去拍摄了婚纱照。“我拍完就穿着婚纱过来了,也让妈妈高兴高兴。”

母亲的鼓励让他坚持奉献爱心

“他对陌生人都那么有爱心,对我肯定也不会差。”说到两人为什么走到一起,新娘刘敏说,一开始是朋友介绍她和刘俊认识的,起初对他并不了解。直到去年刘俊去北京领奖,她才知道原来刘俊一直在默默地帮助贫困儿童和老人。

“做一件事情就要坚持下去。”刘俊介绍,他最早参加过东营当地公益组织的爱心活动,自2007年开始,他参与慈善事业。2008年四川地震发生后,他想为贫困儿童奉献一份爱心,于是前往邮局通过爱心包裹项目关爱灾区学生。

“越奉献爱心,就越觉得做得不够。”刘俊说,为了让更多的贫困孩子能上得起学,他放弃了买房,每周都去捐爱心包裹。刘俊也成了爱心包裹项

目全国捐赠次数最多的捐赠人,7年间他捐赠750笔次,累计捐款近20万元。而这些事情,连他的同事也不知道。

“去年一段时间母亲很清醒,她鼓励我坚持下去。”刘俊说,他家是一个普通的油田职工家庭,母亲从2011年开始生病,三年内住院16次,各项医疗费花去了上百万元,用去了父母一生的积蓄。他也曾经想过放弃捐赠,但母亲的鼓励让他坚持了下来。

作为一名民警,刘俊常常主动放弃节假日休息时间,主办或参与接处警、查处各类案件近3500起,拘留违法人员近40人。他先后获得山东省滨海公安局个人三等功,胜利石油管理局先进个人、基地公安分局十佳民警等荣誉。

临沂经适房 下月起可上市交易

本报临沂7月19日讯(记者 高祥) 8月1日起,《临沂市经济适用房上市交易管理办法》正式实施,临沂市经济适用房将可上市交易。从取得全额购房发票之日起计算,购买经济适用房满5年,房主补缴相关价款后,方可取得完全产权或上市交易。遇有特殊情形的,可由政府回购。据了解,目前,市区经适房房主有上市交易意愿的约4000户。

有下列情形之一的经适房不得上市交易:购买经适房不满5年的;共同申请家庭成员不同意上市交易的;已被政府列入征收范围的;未按市、县人民政府确定的标准补缴土地收益和城市基础设施配套费等相关价款的;法律、法规及政策规定不宜上市交易的其他情形。

购得经适房后,因继承、离婚及通过法院判决、调解等需转移房屋所有权的特殊情形,可由政府按照原价并结合折旧和物价水平等因素进行回购。折旧按每年2%计算,自经济适用房交付时起至收购时止。政府收购的经适房,可由住房保障主管部门继续向符合条件的家庭配售,或者作为公共租赁住房进行实物配租。

据了解,自2008年以来,临沂市累计开工建设经济适用房4.13万套,331.49万平方米,解决了近4万户低收入家庭的住房困难。目前临沂市市区存量经济适用房约3.8万套,经初步调查统计,房主有上市交易意愿的约4000户。

临清15岁少年 村头池塘溺亡

本报聊城7月19日讯(记者 郭庆文 通讯员 冯思洁) 18日下午,临清金郝庄镇戴庄村附近,一名15岁少年在池塘边玩耍时不慎掉进池塘内溺水身亡。

18日下午两点,临清公安消防大队新华中队接到报警称,戴庄村附近有一名男孩玩耍时不慎掉进池塘溺水。

救援队赶到现场时,溺水的男孩已沉入水底,几位水性好的村民已经开始组织下水救援,岸上孩子的父母急得直哭。“他不会游泳,在水边玩的时候掉进池塘里的。”村民介绍,溺水的少年今年15周岁,刚刚考上高中,当天下午他和3名同伴一起来到池塘边玩耍,由于不会游泳,男孩只在岸边玩,没想到一不小心掉进了水中。

半个小时后,救援人员将男孩打捞上来,但经医护人员检查,男孩已经死亡。

临沂河东区将建 都市农业体验区

本报临沂7月19日讯(记者 高祥) 临沂市将在河东区太平街道紧邻沂河东岸片区建设都市农业体验区,规划总面积22平方公里,近日已启动规划建设。

目前,河东区已在该片区成功引入并规划建设正直生态农业旅游观光园、奥德都市农业博览园、立晨农业科技示范园、现代渔业示范园等7个都市农业旅游项目,总投资达46亿元。体验区以创建国家级农业公园为目标,未来将建设成一个集现代农业、景观园林、科普教育、旅游观光、休闲居住“五位一体”的现代都市农业体验区。